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Τα δέκα ωραιότερα σινεμά του κόσμου – ανάμεσά 
τους και το Σινέ Θησείον
/ Γενικά

Δείτε 

τους πιο όμορφους, ιστορικούς και ενδιαφέροντες κινηματογράφους παγκοσμίως.

Μέσα στα δέκα καλύτερα σινεμά του κόσμου εντάσσει το Σινέ Θησείον το BBC, 
αναφερόμενο στην «λαμπρή θέα του στον Παρθενώνα». Ο συντάκτης του 
αφιερώματος, Κρίστιαν Μπλόβελτ, «ταξιδεύει» στον κόσμο και επιλέγει τους πιο 
όμορφους, ιστορικούς και ενδιαφέροντες κινηματογράφους παγκοσμίως. Ιδού η 
λίστα του…

1. Avoca Beach Picture Theatre. Θυμίζει κάτι από καλύβα  των surfers ή beach 
bar που σερβίρει χυμούς και κοκτέιλ. Ανάμεσα σε αμμόλοφους, 100 μόλις μέτρα 
μακριά από τον Ωκεανό, το συγκεκριμένο σινεμά βρίσκεται σε προάστιο της 
Αυστραλίας κοντά στο Σίδνεϊ και προβάλλει κλασσικές ταινίες από όλες τις εποχές 
του κινηματογράφου. Θεωρείται ίσως το ομορφότερο σινεμά της Αυστραλίας.
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2. The Castro Theatre. Το θρυλικό σινεμά του Σαν Φρανσίσκο αποτελεί ένα 
πάντρεμα διαφορετικών αρχιτεκτονικών στυλ, όπως αρμόζει στη μεγάλη αυτή 
πόλη-χωνευτήρι της Καλιφόρνιας. Ο αρχιτέκτονάς του Timothy Pflueger, θρύλος 
της περιοχής, δημιούργησε την πρόσοψη του σινεμά με τέτοιο τρόπο  ώστε να 
θυμίζει μεξικανικό καθεδρικό ναό που έχει «στολίσει» στο εσωτερικό με ισπανικά 
και ασιατικά μοτίβα. Το σινεμά αυτό αποτελούσε icon της γκέι κοινότητας του Σαν 
Φρανσίσκο εδώ και δεκαετίες, και παραμένει εξαιρετικά επιτυχημένο και 
δημοφιλές.
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3. Cine Acapulco. Σήμα κατατεθέν της προ-Κάστρο αρχιτεκτονικής, το Cine 
Acapulco βρίσκεται στην Αβάνα και άνοιξε τις πόρτες του το 1958, λίγο πριν από 
την επανάσταση στην Κούβα που καθαίρεσε τον Batista. Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα της late Art Deco, ξεχωρίζει για την προκλητική μαρκίζα του, αλλά και 
για τον τοίχο από καθρέφτη που βρίσκεται στο λόμπι του και φαίνεται να το 
επεκτείνει στο άπειρο. Η τιμή στα εισιτήρια του δεν έχει αλλάξει από το 1950.
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4. Cinematheque Français. Θρυλική για τη μεγάλη συλλογή της από εκτυπώσεις 
ταινιών, που σχολαστικά συγκεντρώθηκαν επί δεκαετίες από τον διάσημο 
αρχειοφύλακα Henri Langlois. Η πρόσοψη της Cinematheque έχει σχεδιαστεί από 
τον Frank Gehry με ορμητικές καμπύλες και ένα «σπηλαιώδες» λόμπι που θυμίζει 
το Μουσείο Guggenheim στο Μπιλμπάο.

5. The Tampa Theatre. Άντρο του μπαρόκ από τα ‘20ς, πρόκειται για ένα 
εξαιρετικά διατηρητέο κτίριο που δεσπόζει από την εποχή του βωβού 
κινηματογράφου στη Φλόριντα. Χτισμένο πιστά κατά το στυλ της «Μεσογειακής 
Φλόριντας», που σε απλά ελληνικά σημαίνει ένα μείγμα από ισπανικές, βυζαντινές, 
αναγεννησιακές και ελληνικές επιρροές. Η οροφή του κινηματογράφου είναι 
κατασκευασμένη από μικροσκοπικά ενσωματωμένα φωτάκια για να θυμίζει στους 
επισκέπτες του το νυχτερινό ουρανό.
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6. Σινέ Θησείον. Το δικό μας θερινό σινεμά στον πεζόδρομο του Θησείου δεσπόζει 
ως ένα από τα ωραιότερα σινεμά του κόσμου αφού βρίσκεται στους πρόποδες της 
Ακρόπολης χαρίζοντας υπέροχη θέα του Παρθενώνα στους επισκέπτες. Από το 
1935 που άνοιξε έχει πιστούς φίλους και μεγάλη προσέλευση σε όλη τη διάρκεια 
του καλοκαιριού, που παραμένει ανοιχτό.

7. Colosseum Kino. Αποτελεί το μεγαλύτερο σινεμά της Σκανδιναβίας που χωράει 
περισσότερους από 1.000 επισκέπτες σε κάθε προβολή του. Οι Νορβηγοί το 
αγαπάνε τόσο για την κρυστάλλινη ακουστική του όσο και για τον εντυπωσιακό 
σφαιρικό θόλο του, που δεσπόζει στον ορίζοντα του Όσλο.

8. Raj Mandir. Πρόκειται για τον πιο δημοφιλή κινηματογράφο στο Τζαϊπούρ της 
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Ινδίας, που απολαμβάνει απανωτά sold out κάθε νύχτα. Σχεδιασμένο σε στυλ Art 
Moderne, με ψηφιδωτά πλακάκια που δημιουργούν περίπλοκα γεωμετρικά σχήματα, 
μαζί με τον φωτισμό του υποδηλώνει στιλιστικά το παλάτι ενός μαχαραγιά. Το 
λόμπι φωτίζεται με λευκό φως πριν από κάθε προβολή και στη συνέχεια με έναν 
μπλε φωτισμό καθ’ όλη τη διάρκεια που παίζεται μια ταινία. Αρώματα λουλουδιών 
γεμίζουν την αίθουσά του μέσα από τους αεραγωγούς του κλιματιστικού του.

9. Rex Cinema. Άνοιξε τις πόρτες του και πάλι στο κοινό και συγκεκριμένα στο 
Berkhamsted της Μεγάλης Βρετανίας μετά από σχεδόν 20 χρόνια. Το Rex Cinema 
μπορεί να υπερηφανεύεται πως είναι ο πιο όμορφος κινηματογράφος της Αγγλίας 
με την Art Deco αισθητική του, τα υπερ-άνετα καθίσματα και την ακουστική 
υψηλής τεχνολογίας. Ξεχωρίζει για τους κυματιστούς τοίχους του και τον 
φωτισμό του.
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10. The Music Box Theatre. Σαν μία χρονοκάψουλα που ταξιδεύει μέσα στις 
δεκαετίες, το σινεμά αυτό του Σικάγο είναι ακριβώς ίδιο από το 1920 που άνοιξε. 
Μοιάζοντας με παλατάκι, η αίθουσά του θυμίζει Τοσκάνη έχοντας μπαλκόνια, 
γλυπτά και ένα μπλε ταβάνι που μοιάζει με τον ουρανό της νύχτας.
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